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KATEAPA “KOMNKOTbPHU CUCTEMW”
CneuunanHocT “KomnioTbpHU cUCcTEeMU U TexHoorun” cteneH bakanasbp
M3MNUT no “KOMNIOTHLPHA FTPA®UKA”

MpumepHU BbNpocu 3a Tect 1
|. PeweTe cnegHmnTe 3agaum:

3agaua 1: [la ce HamepAT CBETOBHUTE KoopAuHaTK Ha Toukn P1(0,0) n P2(10,20) oT ekpaHa, aKo eKpaHbT e 3a4afeH C
(Umin,Vmin)=(0,0); (Umax, Vmax)=(200,100) 1 cBeToBHUTE KoopAamMHaTh ca (Xmin, Ymin)=(0,0) n (Xmax,Ymax)=(1000,500).
M3BecTHO €, 4e Ymax cbBnaga c Vmin.

3agava 2: [Ja ce Hamepu obobLieHa MaTpuMLa Ha poTMpaHe oKoo T.P(4,5) Ha brba 90 rpagyca v aa ce TpaHchopmmpa
oTceuykaTa P1(8,7) n P2(3,5).

3apava 3: [la ce cbcTasum obliaTa MaTpmua Ha mawabupaHe okono T. P(1,1) ¢ KoepuumeHTH Ha Mal@abupaHe Sx=2, Sy=3.

3agaya 4: OnuweTe CTbMNKUTE, MeXAUHHUTE M 06LaTa MaTpULUM 3a TpaHchopMMpaHe Ha YHETUPUBIBAHKK C Bb3au (1,5) (2,6)
(2,8) (1,7) B yetnpubrvaxumk (-1,0) (0,0) (-1,2) (-2,2).

3apava 5: [la ce onpeaenu Kak Lie ce nsdyeprtae orcevka ot P1(0,0) ao P2(8,2) no metoaa DDA.

3azaua 6: Mo meToaa Ha bpeseHam Aa ce HAMepPAT NUKCeNnTe 3a M34yepTaBaHe Ha AnHKA ot P1(8,8) oo P2(2,5).

3agava 7: [la ce onpeaensaTt Bb3AUTE Ha YeTUPUBIbHKK ¢ Bbpxose (0,0) (0,75) (30,60) (20,-10) cnea uspsassaHe ¢ npo3opel,
C WurpuHa 50 1 BrcoumHa 140 LeHTPUPaH CNPAMO HaYaNoTo Ha KOOpPAMHATHATa cucTema.

3azava 8: [la ce M34MCAKM NapasienHaTa NpPoeKLMA Ha CTeHa oT Ta0 3agaaeHa c P1(20,50,100), P2(40,60,120), P3(50,40,90).
MpoekumnaTa e B paBHUHa z=0 1 e 3agaaeHa c BekTopa d(-3,3,-3).

3apava 9: [lageHa e cTeHa OT TA/10, onpeaenieHa ¢ TpuTe cu Bbpxa: P1(30,80,100), P2(40,50,200), P3(40,80,160). HamepeTe
nepcneKkTMBHaTa i NPoeKUMA B paBHUHATA z=5 Npu LeHTbP Ha NPOEeKLUUsA, Pa3MoNoKeH B Ha4Ya0TO Ha KoopaMHaTHaTa
cuctema.

Il. AanTe KpaTKM M 06OCHOBaAHM OTrOBOPM Ha C/iIeAHUTE BbNPOCK:

1. KakBO NpeacTaBaABaT XOMOFEHHUTE KOOPAMHATH, KaK U 38 KaKBO Ce M3M0A3BaT B KOMMNIOTbPHATA rpaduKka?
2. KakBa e CblHOCTTa Ha anroputbma Ha KoeH-CbabpneHa?

3. 33 KAKBO Ce M3N0A3Ba aAropuTbMa Ha CbabpneHa-XoaKmaH?

4. ObAcHeTe OCHOBHATA MAeA Ha anropuTbma Ha bpeseHam.

5. KaBo npeacTasnasa anroputbma DDA (Digital Differential Analyzer)?

6. Onuwete aA/ITOPUTHBM 3a N34epTaBaHe Ha OKPBKHOCT C p,e6em/1Ha 1 nuKcen ¢ uenoymnciaeH pagmyc U LeHTbp B HA4anoTo
Ha KOOpPpAWHATHATa CUCTeMa.

7. CpaBHeTe napasesniHa U NepcrnekTUBHa NpoeKkLums.



